

## **Věc: Sdělení informace**

Pane ,

Agentura ochrany přírody a krajiny ČR, Regionální pracoviště Správa CHKO Kokořínsko – Máchův kraj (dále jen „Agentura“) obdržela dne 13. 1. 2023 Vaši žádost o informace, která byla posouzena jako žádost dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, v platném znění.

Informace jsou uvedeny vždy za zněním Vaší otázky, která je odlišena kurzívou.

*– Které nelegální rekreační objekty a tábořiště z dosud cca 120 identifikovaných budou letos odstraněny?*

K dnešnímu dni nemůže být toto rozhodnutí učiněno. Našemu regionálnímu pracovišti zatím nebyly přiděleny finanční prostředky z možných finančních zdrojů využitelných pro tuto činnost (Program péče o krajinu, případně z financí určených na péči o nezcizitelný majetek státu). Celková částka je určena na řadu činností, zejména na naplnění zákonných povinností orgánu ochrany přírody, na naplňování plánů péče o chráněná území, péči o lokality zvláště chráněných (a evropsky významných) druhů rostlin a živočichů, budování a péči o prvky návštěvní infrastruktury atd. Při rozhodování o způsobu využití přidělené částky se tedy určují priority a podle nich se finance alokují k využití na jednotlivá opatření. K dnešnímu dni tedy logicky neproběhla ani tato úvaha a konkrétní odpověď nemůže být sdělena.

*– Kdy toto odstranění proběhne? Uveďte termín.*

Uvažované opatření by mělo být provedeno v podzimních měsících letošního roku.

*– Kdy budou odstraněny nelegální rekreační objekty a tábořiště v PR Kostelecké bory? Tedy například Mamučák, Mrtvé dítě, Vlčí doupe nebo R7D. Odstranění těchto staveb by logicky mělo být prioritou, protože se nacházejí v přírodní rezervaci, respektive v 1. nejprůsňější zóně CHKO.*

Tato otázka je v podstatě zodpovězena v předchozím textu. V souvislosti s touto otázkou mohu i zopakovat část znění informace poskytnuté Vám naším dopisem čj. 02199/KK/22+02273/KK/22 ze dne 26.9. 2022:

*Sdělte kdy budou odstraněna nelegální tábořiště v přírodní rezervaci Kostelecké bory a jejím okolí. Tedy například nelegální tábořiště Mamučák, které je umístěno přímo v 1. zóně a navíc bylo do nynější podoby vybudováno teprve v roce 2008.*

Jak Vám bylo sděleno, Správa v letošním roce plánuje odstranění trampských tábořišť, včetně jedné chaty, v Kokořínském dole na pozemcích ve správě AOPK ČR. Odstraňování dalších tábořišť není v letošním roce plánováno (vzhledem k finanční i administrativní

náročnosti). Záměrem Správy je kompletní odstranění tábořišť i se vším odpadem na těchto místech, který jejich likvidací vznikne. V příštích letech je další likvidace trampských kempů závislá na dostupných finančních prostředcích. Případnou likvidaci tábořišť v přírodní rezervaci Kostelecké bory a v jejím okolí budeme tedy řešit nejdříve v příštím roce po přidělení finančních prostředků.

Z uvedeného je zřejmé, že se držíme dříve uvedeného. Agentura primárně řeší státní majetek s příslušností hospodaření naší organizaci. Nepopíráme prvořadou úlohu vlastníka v péči o svůj majetek a respektujeme jeho vůli, není-li v rozporu se zákonem.

*– Z jakých prostředků bude odstranění financováno?*

Jak je již výše uvedeno, hlavním zdrojem je Program péče o krajinu <https://dotace.nature.cz/ppk-a> případně finance určené na správu nezcizitelného státního majetku ve zvláště chráněných územích <https://dotace.nature.cz/mas>

*– Jaké kroky správa učinila/učiní, aby byli identifikováni stavitelé/uživatelé nelegálních rekreačních objektů a tábořišť? Tento krok je velmi podstatný proto, aby při odstraňování nedocházelo k plýtvání veřejnými prostředky. Logicky je třeba předpokládat, že správa začne tato místa pravidelně monitorovat v době, kdy se na nich vyskytují osoby dopouštějící se protiprávního jednání (tedy o víkendech). Vybrané pokuty pak totiž budou částečně kompenzovat vynaložené veřejné prostředky. Stane se tak?*

Nejdříve si dovolím zopakovat odpověď z naší zatím poslední komunikace (ze dne 17.1. 2023): Specializované kontroly, které máte zřejmě na mysli, tedy jednoúčelové kontroly z důvodu identifikace možných přestupců, nebyly prováděny. Jak Vám již bylo dříve sděleno, mimo území národní přírodní rezervace (ta v tradiční části CHKO, tedy na Kokořínsku, není vymezena) nejsou pohyb mimo značené cesty, spaní ve spacáku pod převisem a další podobné činnosti porušením zákona o ochraně přírody a krajiny a tedy možným přestupkem. Přestupkem by mohlo být zdokumentované rozdělení ohně (nikoliv tedy sezení u ohně v případě, že se žádá osoba k rozdělení či udržování ohně osobně nepřihlásí), táboření - např. spaní ve stanu (nikoliv spaní „pod širákem“) nebo budování zařízení, které bude podle stavebního zákona uznáno stavbou, což v případě trampských zařízení na celém Kokořínsku byl jediný případ a tuto stavbu v loňském roce sama Agentura odstranila. V tomto kontextu jsou podobné kontroly z našeho pohledu neefektivní činností, protože je velmi malá pravděpodobnost zjištění přestupku v podobě umožňující postih ve smyslu zákona o přestupcích např. sankcí. Naší povinností je mimo jiné prostředky (provozní, mzdové) vynakládat efektivně a v celospolečenském zájmu. Z Vaší opakované komunikace je zřejmé, že naše pohledy na celospolečenské zájmy a priority se různí. Agentura prováděla kontroly příležitostně při plnění jiných pracovních úkolů a přestupky při této činnosti nezjistila. Např. osobně jsem navštívil partyzánskou jeskyni v Boudecké roklí dne 30.11. 2022 v souvislosti s natáčením pořadu Nedej se, které jste inicioval (sdělení redaktora). V tu dobu byla na místě jedna žena, žádnou skutkovou podstatu přestupku (ač byla v přírodní rezervaci) nenaplnila.

Vedle možného opakování úvah o prioritách naší společnosti, vysvětlování okolností nutných pro dostatečné naplnění (a prokázání) skutkových podstat přestupku a ekonomické efektivitě Vámi prosazované restriktce odkáží i na poskytnutou informaci naším již zmíněným dopisem čj. 02199/KK/22+02273/KK/22 ze dne 26.9. 2022, konkrétně část ad.)1.

*– Jakým způsobem správa nadále jedná/bude jednat s vlastníky pozemků, na kterých cca 120 dosud identifikovaných nelegálních rekreačních objektů a tábořišť stojí? Viz souhrn dosavadního jednání, který jste mi poskytli koncem prosince 2022.*

Opět musím zopakovat, že pojem „nelegální rekreační objekt“ by měl být používán pro zařízení porušující legislativu (tedy především zákony). Existence upraveného místa pro přespání toto nemusí naplňovat, pakliže se jedná o zařízení neporušující žádný zákon (např. stavební zákon, nejedná-li se o stavbu, terénní úpravu atd. vyžadující správní úkon stavebním úřadem). Opět musím zdůraznit, že my respektujeme postavení vlastníka pozemku a jeho vůli, která je i pro naši činnost směrodatná. Nebudeme popírat naplnění pojmu vlastnictví, které vedle práv nese i povinnosti a oprávnění konat, vlastníci pozemků jsou pro nás respektovanou autoritou, která mimo jiné má právo rozhodovat sama o dění na svých pozemcích, jestliže tím nedochází k porušení zákonů, jak je výše (a dříve) vysvětleno. Naopak všichni občané mají svá práva daná našimi zákony (i zákon o lesích), např. volně se pohybovat v lese, sednout si pod skálu nebo tam i usnout. Uvedené má v České republice dlouholetou tradici (právní i skutkovou) a patří svým způsobem ke kořenům naší novodobé společnosti respektující svobodu jednotlivce jako jednu z nejvyšších hodnot.

S pozdravem

Ing. Ladislav Pořízek  
ŘEDITEL REGIONÁLNÍHO PRACOVIŠTĚ